

5310 1-е Послание Иоанна 4

5310 1 John 4

Давайте откроем наши Библии на 4-й главе 1-го послания Иоанна. Вернувшись к последним словам предыдущей, третьей главы Послания, мы читаем: "А что Он пребывает в нас, узнаём по духу, который Он дал нам". Я знаю, что Бог пребывает в моей жизни. Откуда мне это известно? Потому, что Он дал мне Духа Святого. Павел сказал, что Святой Дух - это залог нашего наследия до дня искупления удела Его. Мы были запечатлены обетованным Святым Духом, как Божией печатью. Это знак нашей принадлежности Богу: я принадлежу Богу, и в знак этого Он положил на мне Свою печать Святого Духа, который есть залог моего искупления. Даруя нам Святого Духа, который является залогом нашего искупления до дня искупления Божьего удела, Бог показывает искренность Своего намерения полностью искупить нас.

Продолжая эту тему, в первом стихе четвёртой главы Иоанн пишет:

"Возлюбленные! не всякому духу верьте, но испытывайте духов, от Бога ли они, потому что много лжепророков появилось в мире".

В Нагорной проповеди, в 7-ой главе Евангелия от Матфея Иисус сказал: "Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные". Иначе говоря, определить лжепророка по внешнему виду довольно трудно. Они выглядят как овцы. Существует заблуждение, что лжепророки будут ложными во всём, что они говорят. Но зачастую лжепророки говорят до 90 процентов истины. Это и позволяет им обманывать. Они говорят очень много того, что в действительности является истиной. Сатана ведь тоже сказал много, как бы, истинного: "Правда, что Бог сказал вам, что вы не можете есть ни от какого дерева в саду? Да? Так сказал Бог?" - "Ото всех деревьев в саду мы можем есть, кроме одного, которое стоит посреди сада"...

Искушая Христа в пустыне, Сатана сказал Ему: "Эй, это же про Тебя написано, что Ангелы будут охранять Тебя..." Но цитируя эти слова, он вырвал их из контекста Писания. Именно к этой уловке чаще всего прибегают лжепророки - помните о них!

Каким же образом можно распознать лжепророка? Главным образом, их можно узнать по тому, что именно они говорят об Иисусе Христе, и по плодам их служения. Иоанн увещевает нас не доверять всякому духу, но испытывать их, от Бога ли они, потому что много лжепророков появилось в этом мире. Существует множество лжеучений, множество лжепророков и, к сожалению, многие люди следуют за этими лжепророками. Избегайте людей, которые говорят: "Знаешь, Писание - это трудная книга для человеческого понимания. Не пытайся читать Библию - лучше прочитай наше толкование или наш комментарий к Библии - тебе всё будет намного понятнее. Если ты будешь пытаться читать Библию без нашей помощи, она покажется тебе слишком сложной..." Помните об этом предостережении, когда вам будут предлагать подобные истолкования и комментарии, и какие-либо другие книги, ставя их превыше Божьего Слова, убеждая вас не читать Библию. Я предлагаю вам читать саму Библию.

Я не боюсь ничего из того, во что вы веруете, просто читая Библию. Но если вы будете читать другие книги, которые так часто предлагают своим последователям секты и культы, то они уведут вас далеко в сторону. Иногда ко мне подходят люди и спрашивают: "Вы слышали, что..." - и начинают рассказывать мне о каких-то странных доктринах. Когда же я спрашиваю этого человека, откуда он взял эту идею, он, обычно, пытается сослаться на Писание, но никогда не может указать точного отрывка Слова, который преподавал бы такую странную доктрину. Ещё бы - ведь Писание не учит ничему подобному. Чаще всего это оказывается очередная завуалированная ложь свидетелей Иеговы, мормонов или кого-то ещё. Познакомившись с вами, они начинают разговор с вопросов, затрагивают ту или иную проблему, потом извлекают один из своих буклетов с искажённой истиной, в котором, как они утверждают, вы сможете найти ответы на свои вопросы... Именно после подобных разговоров и брошюр в умах людей прорастают некие странные убеждения и идеи. Читая только Библию, они никогда не пришли бы к подобным выводам, - это плоды трудов тех, кто старательно пытается заполнить умы людей различными ложными глупостями, навязывая их всеми возможными способами, маскируя их под истину. Бог не говорит ничего странного. Если ваше толкование Писания кажется странным, это значит, что у вас неверное толкование. Бог говорит всегда то, что имеет в виду. Если вы будете читать Библию, то Дух Божий научит вас истине, и вам не нужно беспокоиться о том, что вы вдруг не сможете увидеть истины. Люди, которые придерживаются этих странных учений, говорят вам: "Не надо читать Библию, читай наши книги...", именно потому, что если вы не будете читать их книги, а будете просто читать Библию, вы никогда не придёте к их извращённым представлениям.

Эти представления настолько надуманы.. Например, в книге Откровения, в седьмой главе, мы видим, что Бог запечатляет 144,000 из колен Израилевых, и автор перечисляет этих запечатлённых из числа Израильян по коленам: "12 тысяч из колена Рувимова, 12 тысяч из колена Гадова..." и так далее. Поскольку Свидетели Иеговы не хотят признать, что Бог желает возобновить отношения с Израилем, они утверждают, что здесь речь идет о духовном Израиле, то есть, о Церкви.. Но почему же тогда Писание перечисляет имена колен? По какому принципу верующие разделяются по коленам? Видите ли, просто читая седьмую главу книги Откровения, вы не найдете и намёка ни на какой "духовный Израиль". Для этого вам нужно было бы читать между строк, либо чтобы кто-то сам объяснил вам, что все это, якобы, означает "на самом деле".

Итак, "испытывайте духов, от Бога ли они". Главным образом, судите об этом по тому, что они говорят об Иисусе Христе, и какой плод они приносят.

"Духа Божия ... узнавайте так: всякий дух, который исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, есть от Бога..."

Исповедывать Иисуса - это не просто писать Его имя на плакатах и футболках на огромных собраниях на стадионах. Иоанн говорит об исповедании Иисуса Христа, пришедшего во плоти. Имя Иисус - не просто бессмысленный звук. На иврите оно представляет из себя сложную конструкцию, составленную из двух слов - "Иегова-Шуа", или кратко "Ие-шуа". Первая часть - Ие - сокращённое "Иегова". "Шуа" означает "спасение". Таким образом, Иешуа, или, в греческом звучании Иисус, несёт в себе очень глубокий смысл: "Иегова стал нашим спасением!" "Христос" - греческий вариант еврейского слова "Машиах", что означает "Мессия", помазанник. Иначе говоря, истинный дух, который от Бога, свидетельствует, что Иисус - это "Иегова - наше спасение", помазанник, Мессия и что Он, Бог, пришёл на землю во плоти, чтобы даровать нам спасение. Если дух свидетельствует об этом, то это истинный дух, пришедший от Бога. Если же кто-то свидетельствует иначе, это показывает, что он - лжепророк. Подобные лжеучителя могут говорить много истинного, они могут быть

очень привлекательными, но если они отвергают божественность Иисуса Христа, отвергают то, что Он - Бог, пришедший во плоти - Иегова Шуа, Писание называет их лжепророками.

"...А всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это дух антихриста, о котором вы слышали, что он придёт и теперь есть уже в мире".

Дух антихриста очень силен в современном мире: многие противостояли Иисусу Христу.

"Дети! вы от Бога, и победили их; ибо Тот, Кто в вас, больше того, кто в мире".

Возвращаясь в последний стих третьей главы, мы вспоминаем, что Бог дал нам Духа Святого, который пребывает в нас. И Тот, Кто в нас, т.е. Дух Святой, данный нам Богом, больше духа антихриста, который в мире.

"Они от мира, потому и говорят по-мирски, и мир слушает их".

Их проповеди популярны, и мир радуется, слушая их. Но они отвергли истинную власть Бога.

"Мы от Бога; знающий Бога слушает нас; кто не от Бога, тот не слушает нас. По сему-то узнаём духа истины и духа заблуждения."

Во-первых, мы узнаём лжеучителей и лжепророков по тому, что они говорят об Иисусе Христе. Во-вторых, по тому, слушают ли они истинное учение апостолов.

"Возлюбленные! будем любить друг друга, потому что любовь от Бога, и всякий любящий рождён от Бога и знает Бога.

Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь".

Ещё один признак, по которому я могу узнать Духа Божия - если плодом этого Духа в моей жизни будет любовь, любовь к ближним. "Возлюбленные! будем любить друг друга, потому что любовь от Бога..."

Доказательством того, что Дух, который пребывает во мне, есть истинно Дух Божий, является то, что из меня начинает изливаться любовь. Кто-то может сказать: "Я знаю, что имею Духа Божия, потому что говорю на языках!" Но это еще ничего не значит. Языки - не доказательство, что Дух Божий пребывает в вас. Сатана может имитировать языки. Истинное доказательство - это любовь, и если я говорю "языками человеческими и ангельскими, но любви не имею", то это имеет не больше значения, чем если бы я взял медную тарелку и стал стучать по ней, - это было бы лишь бессмысленным шумом. Истинным доказательством может служить только любовь. Иисус сказал: "Когда придёт Дух Святой, то Он будет свидетельствовать обо Мне". Если дух свидетельствует мне об Иисусе Христе, я могу быть уверен, что это Дух Божий. Если плодом духа в моей жизни является любовь к моим братьям и сёстрам во Христе, к Божьей семье и тому, что исходит от Бога, - это свидетельство того, что во мне пребывает воистину Дух Божий. Если вы любите ближнего, знайте, что вы имеете Духа Божьего!

"...Будем любить друг друга, потому что любовь от Бога, и всякий любящий рождён от Бога и знает Бога".

Иоанн говорит о любви-*агапе*. Это не тот дешёвый хлам, который выдаётся нам за любовь в голливудских фильмах. Это даже не любовь-*филео* - чувство, которое мы испытываем друг ко другу в крепкой, единой семье, - здесь Писание говорит о любви-*агапе*.

Говоря об отношениях привязанности, существующих между людьми, в греческом чаще всего используются три слова, выражающие различные виды любви. Одно из этих слов - "эрос", - означает "плотскую" любовь. Другим термином - "филео" - выражается более глубокая, эмоциональная любовь. Она более связана с эмоциями:

любовь между друзьями или членами одной семьи. Но есть любовь, глубже, чем остальные, - это "агапе" - любовь на духовном уровне.

Чаще всего, говоря о любви, люди говорят о понятии "эрос". Слово "любовь" применяется в нашей речи относительно буквально ко всему: от жареного арахиса и мороженого до жены и детей. Да, действительно, я люблю и мою семью, и мороженое, но по отношению к пище я испытываю совершенно иные чувства, нежели к моей жене, детям и внукам. К сожалению, за неимением лучших терминов, я вынужден использовать во всех этих случаях одно и то же слово "люблю". Ведь если бы в нашем языке, как в греческом, для каждого рода любви существовало бы отдельное слово, говоря о пище, я, скорее всего, употребил бы слово "эрос" - "плотская любовь". Это очень плохо, что, разговаривая друг с другом, мы не можем точно определить, о какой именно любви идёт речь. Представьте себе, идёт какой-нибудь парень со своей подружкой и шепчет ей на ухо: "Я так люблю тебя, крошка!" А ведь на самом деле он имеет в виду: "Я испытываю к тебе сильное сексуальное влечение..."

"Эрос" - это скорее эгоистичная любовь. Человек создаёт и поддерживает такие взаимоотношения основываясь на том, что он может получить в них, какую пользу они приносят лично ему. Его не очень интересует, что получает от этого другой человек, - только то, какое удовлетворение получает он сам, удовлетворяются ли его нужды и желания.

"Филео" - это несколько более глубокая любовь, немного более отдающая, взаимная: "Я люблю тебя, потому что мы согласны по многим вопросам, мы можем делиться друг с другом, и ты можешь рассказать мне о чём-то, чего не знаю я, а ты заинтересован в том, что скажу я." Любовь-филео - отдающая и принимающая. Но любовь "агапе" - это любовь отдающая. Это слово не использовалось в классическом греческом языке. Оно было практически внесено в язык самим Иисусом Христом в Новом завете, и, будучи новым в языке, требовало определения, чтобы люди понимали, что подразумевается под этим словом. В Новом Завете дважды дается определение этого слова. Во-первых, мы находим его среди плодов Святого Духа в 5-ой главе Послания к Галатам. Там Павел говорит именно о любви "агапе". Что же такое любовь-агапе? Это "радость, мир, долготерпение, благодать, милосердие, вера, кротость, воздержание..." Все эти слова описывают греческое слово "агапе".

Второе определение этой любви мы находим в Первом Послании к Коринфянам, где, говоря о ней, в 13-ой главе Павел пишет: "Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего..." Эта любовь не сосредоточена на своих собственных нуждах и желаниях, но на нуждах других: "...не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; всё покрывает, всему верит, всего надеется, всё переносит. Любовь никогда не перестает..."

Это любовь "агапе" - любовь, которая отдаёт, не ища ничего взамен. "Филео" ищет возврата, но "агапе" не ждёт в ответ ничего! Она не подсчитывает добродетели, не записывает: "Теперь ты должен мне, потому что я тебя приглашал к себе на ужин уже два раза, а ты меня ещё ни разу не пригласил, так что я теперь больше не буду приглашать тебя до тех пор, пока ты меня к себе не пригласишь..." Нет, агапе отдаёт, не запоминая, чего и в каком количестве. Она отдаёт, потому что такова её природа - отдавать. Именно о такой любви говорит Бог, желая видеть её главной характеристикой нашей жизни. И именно наличие такой любви доказывает, что Дух, который живёт во мне, - это Дух Божий, потому что невозможно любить такой любовью без Божьей помощи и Его духа.

Поэтому испытывайте духов, от Бога ли они. Испытывайте духов - что они говорят об Иисусе Христе? Говорит ли тот или иной дух, что Иисус - это Бог,

явившийся во плоти? Приносит ли он в моей жизни плод любви? Если так - то это Дух Божий, это нечто, что Сатана не может подделать.

”Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь.”
Этот стих определяет для нас природу Бога: ”Бог есть любовь”.

”Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него.”

Как мы познаём, что Бог любит нас? ”О, я могу пойти на природу, и видеть это!” - но скажет ли вам природа, что Бог любит вас, когда вы увидите лисицу, догоняющую зайца и разрывающую его на кусочки? ”О, Бог есть любовь, природа говорит об этом...” Посмотрите на львов, которые охотятся на газелей, посмотрите на змею в то время, как она готовится к броску... Бог есть любовь, но природа ничего не говорит мне об этом, потому что то, что мы видим вокруг себя, - это падшая природа, проклятая однажды за человеческий грех. Оглядываясь вокруг, я не вижу той природы, которую изначально сотворил для этого мира Бог. Я не вижу льва, лежащего рядом с ягнёнком и щиплющего травку, как телёнок. Всё, что я вижу вокруг, - это природа падшая, проклятая за грех человека. Но падшая природа не может свидетельствовать мне о Божьей любви. Тогда как же мне знать, что Бог любит меня? Бог не считает нужным давать нам несколько доказательств Своей любви. Он даёт нам только одно доказательство, и этого доказательства достаточно для того, чтобы никогда уже не ставить под сомнение Божью любовь. Если вы знаете это доказательство, вы сможете опровергнуть им любые вопросы и сомнения, которыми Сатана атакует вас, ставя под сомнение Божью любовь: ”Если Бог любит тебя, то почему Он позволил этому произойти? Если Бог любит тебя, то почему?” Подчас, когда обстоятельства нашей жизни становятся действительно тяжёлыми, аргументы Лукавого начинают казаться действительно убедительными. Но когда бы Сатана не пытался таким образом заставить засомневаться вас в Божьей любви, - поднимите свои глаза ко кресту, потому, что именно там Господь раз и навсегда продемонстрировал нам Свою любовь. Если вы сомневаетесь в Божьей любви, посмотрите на крест, вспомните о Голгофе: ”Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного...”

”В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умиловление за грехи наши”.

”Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были ещё грешниками”.

”Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него”.

В этом Бог проявил свою любовь - Он послал Своего Единородного Сына в этот мир. Он так сильно возлюбил нас, так желал иметь общение с нами, что послал в мир Своего Единственного Сына, для того, чтобы Тот умер на нашем месте. Иисус, Божий Сын, взял на Себя все наши грехи, чтобы мы могли иметь общение с Богом.

Итак, Бог на кресте явил свою любовь к вам. Для чего же Он сделал это? Для того, чтобы вы могли жить. Библейское определение жизни - это: ”иметь общение, быть единым с Богом”. Если вы едины с Богом, вы - живы, если нет - мертвы.

У людей существует иное представление жизни. Чаще всего жизнь связывается с дыханием или с функционированием мозга. Предположим, человек попадает в больницу в коме. У него повреждён ствол головного мозга, отвечающий за дыхательную функцию организма. Человека подсоединяют к аппарату искусственного дыхания, дают ему кислород, подсоединяют к нему электроэнцефалограф и пристально смотрят на монитор, следя за волнами мозговой деятельности. С человеком пытаются заговорить, сделать укол, - никакой реакции. Но в тот момент, когда игла шприца входит в тело, линия на мониторе слегка вздрагивает, - прибор регистрирует мозговую деятельность. В таком случае человека считают живым.

Но когда на мониторе - прямая линия, и человек не реагирует на внешние возбудители, приборы не регистрируют мозговой деятельности, нет сознания, тогда доктор с уверенностью объявляет пациента мёртвым. Сознание покинуло тело, человек ушёл из жизни. Но Библия говорит иначе. Писание учит, что вы можете проявлять все признаки жизни, но если ваше сознание отделено от Бога, - вы мертвы. Иисус пришёл для того, чтобы мы имели жизнь, чтобы мы снова обрели единство с Богом, чтобы дать нам жизнь в Боге - жизнь вечную, истинную.

"В том любовь, что не мы возлюбили Бога..."

Утверждая, что они любят Бога, многие люди считают это своей собственной заслугой, добавляя это к своим достоинствам, полагая, что это делает их лучше, чем они есть на самом деле. Но это вовсе не так. Единственное, что это доказывает - это то, что вы не идиот. У вас есть все причины для того, чтобы любить Бога. Для того, чтобы любить Его, не требуется особых усилий, делать это очень легко. Что действительно важно - это то, что Бог любит вас, в то время как Он знает вас совершенно и полностью. Давид сказал: "Господи! Ты испытал меня и знаешь. Ты знаешь, когда я сажусь и когда встаю; Ты разумеешь помышления мои издали... Дивно для меня ведение Твоё, --высоко, не могу постигнуть его!"

О каком ведении, или о каком знании он говорит? О знании самого себя. Я не могу знать самого себя, но Бог знает меня полностью, и Он любит меня.

"В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилоствление за грехи наши."

Он послал Сына Своего, чтобы удалить вину наших грехов, которые отделили нас от Бога. Сын Божий Своим собственным Телом понёс наши грехи на крест, так, чтобы требование праведности Божией было исполнено, и Бог мог бы принять меня, грешного, чтобы я стал един с Ним - вот, что такое любовь.

"...Не знавшего греха Он сделал для нас грехом, чтобы мы в Нём сделали праведными пред Богом..." Чтобы в этой праведности Божией я мог иметь общение с Богом, мог быть един с Ним, и мог иметь жизнь через Иисуса Христа.

"...Если так возлюбил нас Бог, то и мы должны любить друг друга".

Писание неоднократно увещевает нас подражать Христу и следовать Его примеру в прощении и в любви: любить, как любил Он, и прощать, как Он прощал: "будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас".

То, как Бог простил меня, должно быть образцом прощения для меня. Иисус сказал: "Любите друг друга, как Я возлюбил вас." Это великое повеление! Но именно этого и требует от нас Бог, и именно такой результат будет производить в нас Дух Святой, пребывая в нас, и мы будем знать что этот Дух от Бога по той любви, которую Он дает нам.

Итак, не в том любовь, что я возлюбил Бога, но в том, что Он возлюбил меня и послал Своего Единородного Сына для того, чтобы взять на Себя мой грех и умереть за мою вину, чтобы требование Божией праведности было удовлетворено, и Он мог бы простить меня и общаться со мной. Если же Бог так возлюбил меня, то и я должен так же любить других. Говоря о прощении, Иисус рассказал притчу о человеке, который задолжал своему господину огромную сумму денег. Когда же пришло время возместить долг, должник стал умолять хозяина: "У меня нет таких денег. Не мог бы ты немного подождать, дать мне ещё немного времени?" Господин, видя, что слуга не способен вернуть ему долг, простил ему его задолженность. А тот, когда вышел от хозяина, нашёл своего товарища, тоже слугу, который был должен ему всего несколько монет, и стал требовать у него свои деньги. Должник просил его: "У меня сейчас нет денег, но если ты дашь мне несколько дней, я обещаю, что отдам тебе". Но жестокий слуга не захотел ждать и бросил своего должника в долговую тюрьму. Когда господин

узнал об этом, он, призвав слугу, спросил "Сколько ты был должен мне?" - "16 тысяч долларов..." - "Как же так получилось, что ты засадил своего товарища в тюрьму за какие-то 16 долларов?" - "О, ну он же должен мне!"

Иисус использовал непропорциональное соотношение суммы долга для того, чтобы показать, как много Бог простил мне. Он простил мне всю вину моих грехов. Но вот кто-то делает мне что-то не очень приятное, и я говорю: "Ну, это я тебе еще припомню!", и ищу возможности свести с ним счёты, вместо того, чтобы простить человека. Я продолжаю точить зуб на своего брата потому, что он не проявил ко мне уважения или обидел меня, и я не собираюсь прощать ему это. Но Бог говорит: "Сколько же Я простил тебе?" - "О, огромный долг!" - "Но почему же тогда ты обижаешься на своего брата из-за такой мелочи?"

Любить, как Он возлюбил, прощать, как Он простил, - вот урок, которому нам всем необходимо научиться.

"...Если так возлюбил нас Бог, то и мы должны любить друг друга.

Бога никто никогда не видел."

Я должен верить, что ни один человек никогда не видел Бога. "И даже Моисей?" - спросите вы. Он видел сияние. Бог сказал ему: "Нельзя тебе видеть Меня и остаться живым. Скройся в скале, и Я пройду мимо, и ты посмотришь Мне вослед и увидишь сияние Моей славы." Видение этого сияния так повлияло на Моисея, что его лицо стало сиять, и он был вынужден закрывать его покрывалом. Иисус сказал: "Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят." Но прежде, чем я смогу увидеть Бога, мне необходимо обрести новое тело, это ветхое тело просто не сможет вынести Божьего присутствия.

"Бога никто никогда не видел. Если мы любим друг друга, то Бог в нас пребывает, и любовь Его совершенна есть в нас".

В этом заключается работа Духа Святого в нашей жизни - доводить до совершенства в нас любовь Божию. Если я послушен Духу, исполнен Им, то Его действие во мне приведет к совершенствованию Божьей любви в моей жизни, так, что я действительно смогу любить так, как любил Он.

"Что мы пребываем в Нём и Он в нас, узнаём из того, что Он дал нам от Духа Своего".

Иоанн практически повторяет 24-ый стих 3-ей главы: "А что Он пребывает в нас, узнаём по духу, который Он дал нам".

Дух Божий свидетельствует нам, что Бог пребывает в нас, и так же, что мы пребываем в Нём.

"Что мы пребываем в Нём и Он в нас, узнаём из того, что Он дал нам от Духа Своего.

И мы видели и свидетельствуем, что Отец послал Сына Спасителем миру."

В 1-ой главе Послания говорится о том, что Христос пришёл, чтобы привести нас в общение с Богом. Иоанн начинает своё письмо словами: "...О том, что мы видели и слышали, возвещаем вам, чтобы и вы имели общение с нами: а наше общение--с Отцом и Сыном Его, Иисусом Христом..."

О другой цели прихода Христа говорится в 3-ей главе: Он пришёл для того, чтобы забрать наши грехи. И вот, здесь мы видим ещё одну цель, для которой Иисус пришёл на землю, - чтобы быть Спасителем мира.

"Кто исповедует, что Иисус есть Сын Божий, в том пребывает Бог, и он в Боге."

Обратите внимание, - здесь говорится о том, кто исповедует, что Иисус есть воистину Сын Божий. Не просто один из Божьих детей, а именно Сын Божий. Секты и культы часто пытаются извратить эту истину, представляя нам Иисуса одним из

многих, - лишь одним из чад Божьих. Подобные лжедоктрины мы находим и в учении мормонов, и у Свидетелей Иеговы, и в теологии многих других сект и культов. Писание же гласит:

”Кто исповедует, что Иисус есть Сын Божий, в том пребывает Бог, и он в Боге.

И мы познали любовь, которую имеет к нам Бог, и уверовали в неё. Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нём”.

Итак, мы снова возвратились к вопросу о доказательствах и различении духов. В мире появилось множество лжепророков и лжеучителей. Библия увещевает верующих: **”Не всякому духу верьте...”** - ведь Сатана может принимать вид Ангела света, тем самым обманывая людей. Но как я могу узнать, пребывает ли во мне Дух Святой или какой-то иной дух? Доказательством истинности Духа Божьего будет его плод, который есть любовь. Бог есть любовь, и Его Дух во мне будет проявляться в любви.

”Любовь до того совершенства достигает в нас, что мы имеем дерзновение в день суда, потому что поступаем в мире сем, как Он”.

Иисус стал нашим примером в любви. Каков Он, таковыми должны быть и мы. Насколько любящим был Сын Божий? Читая Писание, мы несколько раз встречаем слова: **”Иисус, взглянув, исполнился состраданием...”** И если Христос действительно пребывает в нас, то вместо того, чтобы равнодушно взирать на нужды других людей, мы тоже будем движимы состраданием к их нуждам.

”Любовь до того совершенства достигает в нас, что мы имеем дерзновение в день суда...”

Это происходит тогда, когда Божья любовь достигает во мне совершенства. Мне не нужно бояться суда Божия, я буду иметь дерзновение в день суда, потому что я нахожусь во Христе, и поэтому в безопасности.

”В любви нет страха...”

Если в вашем сердце есть страх, это значит, что любовь ещё не достигла в вас совершенства: вы не до конца уверены в том, что Бог любит вас, у вас нет абсолютной уверенности в том, что всё, что Он делает, Он делает вам во благо. Но если бы Его любовь достигла в вас совершенства, если бы вы знали, что Бог действительно и до конца возлюбил вас, тогда вам было бы неважно, что происходит с вами, потому что вы были бы уверены, что это происходит с позволения Бога, а Он любит вас величайшей любовью. Даже в самых отчаянных ситуациях у вас не было бы причин для паники, - ведь вы были бы уверены, что Бог по Своей великой любви обязательно укажет вам выход и решение проблемы.

Совсем недавно меня ограбили, но я знаю, что Бог любит меня и продолжает действовать в моей жизни, - какую непоколебимую уверенность даёт мне осознание Божьей любви! Помня о том, как сильно Бог любит меня, я могу без всякого страха принимать всё, что происходит со мной.

”...Совершенная любовь изгоняет страх, потому что в страхе есть мучение.”

Страх - это очень мучительное чувство...

”Боящийся несовершен в любви.

Будем любить Его, потому что Он прежде возлюбил нас.”

Ещё раз Писание указывает нам на то, что именно Бог является инициатором наших взаимоотношений с Ним, а человек лишь отвечает на уже сделанное Богом. Берегитесь учений, где человек является инициатором, а Бог - откликающимся, - к сожалению, во многих церквях они получили очень широкое распространение. Я слушал такое учение многие годы, и даже сам долгое время учил этому: **”Мы должны быть инициаторами, чтобы Бог мог ответить нам. Нужно поститься, чтобы Бог ответил на нашу молитву; нужно славить Господа, чтобы Бог откликнулся на наше**

прославление; для того, чтобы Бог ответил на вашу просьбу и дал вам что-то, вы должны сначала сами отдать Ему что-то. ". Тем самым мы делаем человека инициатором, отводя Богу второстепенную роль - отвечать на наши действия. На самом же деле, всё наоборот. Инициатором всего является Бог, а я только откликаюсь на Его инициативу. И я славлю Его не для того, чтобы Он благословил мою жизнь, но за то, что Он уже благословляет её так обильно, что я не могу сдержать в себе этой хвалы: "Господь - Ты так благ, и я люблю Тебя, я благодарю Тебя!" Моё прославление Бога - лишь ответная реакция на ту Его благодать, которую я уже испытал в своей жизни. Бог первый проявил Свою любовь и благодать ко мне, и я лишь отвечаю на эту любовь. Я люблю Его потому, что Он первый возлюбил меня.

Но для того, чтобы откликнуться, я должен знать Бога, я должен познать любовь Божию, Его благодать и Его благость. Я должен познать всё это во Христе. Только познав всё это, я смогу ответить Богу. Но очень трудно ответить на что-то, о чём вы не знаете.

"Кто говорит:..."

В седьмой раз в этом Послании мы встречаемся с утверждениями, которые нам подчас приходится слышать из уст окружающих. Кто-то, например, говорит: "Я люблю Бога!" - разве это не прекрасно? Мы все должны быть способны сказать это: "Я люблю Бога..." - я не пытаюсь принизить значение этих слов, но если человек говорит это, "а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит?"

Это то же самое, что сказать: "Я люблю мир, вот только людей ненавижу!" Я не могу сказать: "Я люблю Бога", и при этом ненавидеть своего брата, - это было бы абсолютно нелогично.

"И мы имеем от Него такую заповедь, чтобы любящий Бога любил и брата своего".

Один законник как-то спросил Иисуса: "Какая величайшая из заповедей?" Иисус ответил ему: "Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя. ...На сих двух заповедях утверждается весь закон и пророки". Этими словами Иисус напрямую связал любовь к ближнему с любовью к Богу.

В другом случае, когда один знатный молодой человек подошёл к Христу, пал к Его ногам и спросил: "Учитель благий, что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?", Иисус ответил: "Почему ты называешь Меня благим? никто не благ, кроме одного Бога. Просто соблюдай заповеди..." "Какие?" - продолжал спрашивать человек. Иисус сказал: "Не убивай, не прелюбодействуй, и так далее..."

"Юноша говорит Ему: всё это сохранил я от юности моей; чего ещё недостаёт мне?"

Иисус сказал ему: если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твоё и раздай нищим; и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи и следуй за Мною.

Услышав слово сие, юноша отошёл с печалью, потому что у него было большое имение."

Он только что сказал, что сохранил все эти заповеди от юности своей. Среди них была и заповедь о том, чтобы любить ближнего своего, как самого себя. Но если ты богат и можешь есть досыта, в то время, как твой ближний умирает от голода, а ты не желаешь помочь ему, - это означает, что ты не любишь его как самого себя. Таким образом, говоря: "Я люблю Бога", ты, на самом деле, не соблюдаешь Его заповеди. Именно поэтому, важны не мои слова, а мои дела, которые должны подтверждать истинность того, что я говорю.

"Будем любить Его, потому что Он прежде возлюбил нас".

Да благословит вас Господь. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.